
1

令和６年第２回 教育委員会定例会会議録

佐野市教育委員会 教育長 津布久貞夫は、令和６年２月２０日第２回佐野市教育

委員会定例会を市役所大会議室Ｃに招集した。

１ 出席委員は、次のとおりである。

教 育 長 職 務 代 理 者 内 田 圭 子

委 員 駒 形 忠 晴

委 員 伊 藤 弘 教

委 員 茂 木 郁 夫

２ 欠席委員は、次のとおりである。

教 育 長 津布久 貞 夫

３ この会議の説明員は、次のとおりである。

教 育 部 長 赤 阪 英 明

学 校 適 正 配 置 課 長 川 村 大

学 校 管 理 課 長 村 山 和 之

学 校 教 育 課 長 岡 本 桂 馬

教 育 セ ン タ ー 所 長 浅 生 まゆみ

生 涯 学 習 課 長 三 関 純 一

文 化 財 課 長 船渡川 貴 史

４ この会議の書記は、教育総務課 総務係長 澤口泰子と総務係 小林朋文である。

５ 付議事件

報告第１号 職員の人事異動について

報告第２号 佐野市教育委員会に属する会計年度任用職員(スクール・サポート・

スタッフ)の任用について

議案第１号 令和６年度佐野市社会教育計画の策定について

議案第２号 令和５年度佐野市一般会計補正予算（第１１号）（教育委員会関係部

分）

議案第３号 令和６年度佐野市一般会計予算（教育委員会関係部分）

議案第４号 教育長の臨時代理事項の承認について

議案第５号 部活動地域移行推進計画《佐野モデル》の策定について

議案第６号 事務局職員の分限処分について

６ 議事日程

日程第 １ 会期の決定について

日程第 ２ 会議録署名委員の指名について

公開用
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日程第 ３ 前回会議録の承認について

日程第 ４ 教育長報告事項について

日程第 ５ 報告第１号について

日程第 ６ 報告第２号について

日程第 ７ 議案第１号について

日程第 ８ 議案第２号について

日程第 ９ 議案第３号について

日程第 １０ 議案第４号について

日程第 １１ 議案第５号について

日程第 １２ 議案第６号について

７ 会議の要旨

開会時間 午後１時００分

内田教育長職務代理者 これより、令和６年第２回 佐野市教育委員会定例会を開会いたしま

す。

お手元の議事日程のとおり進めてまいります。

まず、日程第１ 会期の決定についてでございますが、本日１日間

ということで、ご異議ございませんか。

(異議なし声あり)

内田教育長職務代理者 ご異議ありませんので、本定例会の会期は、本日、1日間と決定い

たしました。

内田教育長職務代理者 次に、日程第２ 会議録署名委員の指名についてでございますが、

本日２月２０日の会議録は、駒形委員さんと茂木委員さんにお願い

いたします。

内田教育長職務代理者 次に、日程第３ 前回会議録の承認についてでございますが、前回

１月２５日定例会の会議録につきましては、すでに各委員さんに送

付して、ございますが、原案のとおりとすることで、ご異議ございま

せんか。

（異議なしの声あり）

内田教育長職務代理者 ご異議ありませんので、原案のとおり承認されました。

内田教育長職務代理者 次に、日程第４ 教育長報告事項について、ご説明願います。

教育部長

教 育 部 長 教育長報告事項について説明

内田教育長職務代理者 只今の教育長報告事項について、ご質疑はございませんか。

伊 藤 委 員 ２月１７日の新聞報道で、先ほどの報告事項にはありませんでした

が、市学校給食展が市教委など主催ということで、市民活動スペース

で開催されて、毎年開催されているという報道がありましたので、こ

れについて詳しく教えていただけますでしょうか。

学校管理課長 学校給食展につきましては、本来は給食週間は１月ですが、その日

程で実施できず、２月になってしまったものでございます。
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学校給食の大切さ、また学校給食はこういうふうにできているんだ

ということを、多くの方に知っていただくために、給食の模様の映像

や、足利大学の建築学科の学生の皆様に作っていただいた６０分の１

の給食センターの模型を展示させていただきました。

また、給食を年代ごとに再現したものを展示したりして、時代の変

遷とともに給食がこのように変わってきたというのをお示ししたり、

またゲーム形式で給食のことを理解できるような、大人から子どもま

で楽しんでいただける展示をいたしました。

延べ３００名ほどの来場をいただきまして、大変好評のうちに終了

したものでございます。来年度につきましては、皆様方に見ていただ

けるように、きちんとご案内させていただきます。

伊 藤 委 員 私は１７日に見てきたんですが、土曜日であったにもかかわらず、

かなり人が来ていまして、先ほど延べ３００名くらいの方が来場と言

うことで、初日と２日目でそれぞれ何人くらいということが分かりま

すか。初日は開庁していたので、それなりに人が来たんでしょうけれ

ど。

学校管理課長 初日は、どちらかというと、ここに勤務する職員が交代で見に行っ

たりしていましたが、土曜日の方は、保護者の方が子ども連れで来て

いただきました。担当の方では、カウンターを持って数えておりまし

て、だいたい初日と２日目で１５０名くらいずつなのかなというとこ

ろでございます。

伊 藤 委 員 ２日目は土曜日だったので、開庁していない中でも、新聞報道があ

った効果もあると思うんですが、かなり家族連れの方がたくさん来て

いて、非常に賑わっていたというか、非常に雰囲気のいい展示会だっ

たと思うんですね。これは、非常にいい展示会だと思いましたので、

ぜひ今後、来年度以降やるにしても、しっかり周知していただいて、

大勢の人に見ていただくと、すごくいいなと思いましたので、ぜひよ

ろしくお願いします。

駒 形 委 員 我々も、給食センターで試食しましたが、教育長と昔の給食の話を

していたので、今の食器と比較してみるとおもしろいなと思いました。

内田教育長職務代理者 ほかにご質疑はありますか。

ほかに、ご質疑もないようですので、日程第４の教育長報告事項を

終わります。

内田教育長職務代理者 議案審議に入る前に、お諮りしたいと思います。

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定に

よりまして人事案件等について出席者の三分の二以上で決したとき

は非公開とすることができるとされております。

本日の日程第１２「議案第６号 事務局職員の分限処分について」

は、人事案件で、ございますので、非公開にしたいと思いますが、よ
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ろしいでしょうか。

全員賛成でございますので、議案第６号については、非公開といた

します。

--【報告第１号の審議】--

内田教育長職務代理者 それでは、日程第５ 報告第１号についてを議題といたします。

事務局の説明をお願いします。

教 育 部 長 報告第１号についての説明

内田教育長職務代理者 事務局の説明が終わりました。

この件につきまして、ご質疑はございませんか。

内田教育長職務代理者 ご質疑もないようですので、お諮りいたします。報告第１号につき

ましては、原案のとおり承認することで、ご異議ございませんか。

（なしの声あり）

内田教育長職務代理者 ご異議なしと認めます。

よって、報告第１号は原案のとおり承認されました。

--【報告第２号の審議】--

内田教育長職務代理者 それでは、日程第６ 報告第２号についてを議題といたします。

事務局の説明をお願いします。

学校管理課長 報告第２号の説明

内田教育長職務代理者 事務局の説明が終わりました。

この件につきまして、ご質疑はございませんか。

（なしの声あり）

内田教育長職務代理者 ご質疑もないようですので、お諮りいたします。報告第２号につき

ましては、原案のとおり承認することで、ご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

内田教育長職務代理者 ご異議なしと認めます。

よって、報告第２号は原案のとおり承認されました。

--【議案第１号の審議】--

内田教育長職務代理者 次に、日程第７ 議案第１号についてを議題といたします。

事務局の説明をお願いします。

生涯学習課長 議案第１号についての説明

内田教育長職務代理者 事務局の説明が終わりました。

この件につきまして、ご質疑はございませんか。

伊 藤 委 員 令和５年度にも社会教育計画があったわけですよね。前年度との具

体的な何か違いという所があれば、そこをお示しいただきたいので

すが。

生涯学習課長 大きく変わった所はありませんが、前回もご質問が出ていた生涯学

習センターの関係ですが、昨年度、社会教育委員さんの視察を栃木市

の方へ計画を立てたのですが、どうしても人数が足らず中止となりま

して、この件については引き続き検討してまいりたいと思います。

伊 藤 委 員 わかりました。蔵の街学習館でしたか、私も今後プライベートで見
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てきたいと思います。

内田教育長職務代理者 私もその進捗状況が知りたかったのですが、分かりました。よろし

くお願いします。

ほかに、ございますか。ご質疑もないようですので、お諮りいたし

ます。議案第１号につきましては、原案のとおり可とすることに、ご

異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

内田教育長職務代理者 ご異議なしと認めます。

よって、議案第１号は原案のとおり可決されました。

--【議案第２号の審議】--

内田教育長職務代理者 次に、日程第８ 議案第２号についてを議題といたします。

事務局の説明をお願いします。

教 育 部 長 （議案第２号の説明）

内田教育長職務代理者 事務局の説明が終わりました。

この件につきまして、ご質疑はございませんか。

内田教育長職務代理者 ご質疑もないようですので、お諮りいたします。議案第２号につき

ましては、原案のとおり可とすることに、ご異議ございませんか。

（なしの声あり）

内田教育長職務代理者 ご異議なしと認めます。

よって、議案第２号は原案のとおり可決されました。

--【議案第３号の審議】--

内田教育長職務代理者 次に、日程第９ 議案第３号についてを議題といたします。

事務局の説明をお願いします。

教 育 部 長 議案第３号の説明

内田教育長職務代理者 事務局の説明が終わりました。

この件につきまして、ご質疑はございませんか。

伊 藤 委 員 ３つほどお伺いしたいと思います。まずはコミュニティ・スクール

推進事業費というのが令和６年度充実事業でありますが、これはコミ

ュニティ・スクールが全市でスタートするのは令和７年度から、先行

で葛生とあその学園が始まっているという中で、今年度増額する理由

と、このお金を何に使うのかを教えていただきたい。

教 育 部 長 まず令和６年度は市内の小学校にコミュニティ・スクールを導入す

ることになりますので、そちらの会議の委員さんの報酬が増額の要因

でございます。

令和７年度に中学校導入しまして、全校設置となる予定でございま

す。

伊 藤 委 員 ありがとうございます。では、次ですが、３ページの子どもの郷土

愛醸成事業、これは令和５年度の補正で入ってきた事業だったかなと

記憶しておるのですが、どういう成果があがったかというのを具体的

に示すのは難しいと思うんですよ。例えば数値化するというのは、な
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かなか難しいかと思うのですが、この自治体アプリケーションを子ど

もたちが何人ダウンロードして、あと保護者が何人ダウンロードして、

どれくらい使われた、という何か成果的なものは見えてますでしょう

か。

学校教育課長 手元に資料がないんですが、１１月 1日からスタートして、１ヶ月

が８万件のダウンロードというところでスタートしておりまして、そ

れ以降は、右肩下がりになってきてしまっているとは思いますけれど

も、この業者からすると、異例なくらい多いダウンロード数だったと

言われてます。おそらく、市内の編集委員となった子どもたちの保護

者の方とかも含めて、気がついた方がダウンロードしてくれたのかな

と思います。

成果ということですが、小学５年生の子どもたちにとってみては、

やはり今回、取材活動を通して、佐野市の魅力についてのかなり多く

の気づきがあったと思いますし、それを各小学校で取り上げていただ

いて、その子たちの発表する機会であったり、そういったものを作っ

ていただいている学校もあると聞いてますので、そういった意味では

成果はありますので、今後、自分たちの地域をどう発信していくとか、

そういう学びの場にもなってるのかなというふうに考えております。

伊 藤 委 員 令和６年度もまた、同じ事をやるということかと思うのですが、令

和５年度に作ったものを完全に書き替える形で、また新しく作るとい

うことになるのでしょうか。

学校教育課長 令和５年度に作ったものを継続という形で、予算の方もすこし少な

くなっているわけなんですが、新しく冊子版になって小学校１年生に

配布される予定になっています。それと併せて、先ほど申し上げた各

小学校の方で、自分たちの地域の魅力を発信し、地域のことを学ぶ資

料を作成をする際に、業者の方にアドバイスをしていただけるという

ような計画になっております。

伊 藤 委 員 これも確か、去年の秋頃に完成したという新聞報道があったかと思

うのですが、それ以外の何か、一般市民への広報、周知とかありまし

たでしょうか。

学校教育課長 新聞報道のみでございます。

伊 藤 委 員 事業の内容のところにもありますけれども、本市のシティプロモー

ションに寄与すると書いてありますので、是非これは一般の市民方に

も広く周知するような努力を、考えていただければいいかなと思いま

すので、お願いします。

そして３つ目ですが、５ページの佐野市遺跡地図作成事業費。これ

は現在の進捗状況を教えていただければと思います。

文化財課長 ４年掛けて、旧田沼・旧葛生の遺跡の分布を現地踏査ということで

調べておりまして、昨年度と今年度で旧田沼町域を完了させる予定で

ございます。来年度に旧葛生町域、再来年度に整理しまして、佐野市
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全体の遺跡地図を作成したいと考えております。現状ですと旧田沼町

について今年度で終わらせる予定になっております。

伊 藤 委 員 ありがとうございます。実際に作業に関わった方からお話を伺いま

すと、夏場は草がたくさん生い茂っていて、調査が難しいということ

で、遺跡の調査は出来る期間が限られているというふうに伺っており

ます。なかなか大変な作業だと思いますが、この遺跡地図に大変期待

をしておりますので、どうぞよろしくお願いします。

駒 形 委 員 学校教育課の教員の英語力向上研修事業費ということで、新規事業

ということですが、オンラインでで実施されるものなのか、教えてい

ただければと思います。

学校教育課長 こちらは令和元年度に実施していた小学校教員の海外派遣研修を受

けて、オンラインで行うものです。夏季休業中を利用して小学校と、

義務教育学校の前期課程の教職員を中心に英語力の向上を図ると。総

合教育会議の方でも話がありましたが、先生方に英語の学びの楽しさ

を知っていただき、その楽しさをこどもたちに伝えられるように研修

の方を進めていきたいと考えております。

茂 木 委 員 教職員の指導力向上事業についてです。先日、ある中学校の校長先

生とばったり会った時に、ちょうどパワーアップ研修に行ってきたと

いうことで、若い人だけでなく、自分も勉強しないとついて行けない

から、なんて話をされていました。

とても事業費としては少ない額ですけれども、これからも、是非継

続していっていただけると、教職員にとって、いい研修ができるのか

なと思いますのでよろしくお願いいたします。

あと、もうひとつなんですけれど。さわやか健康指導員さんが今年

度の８名から来年度９名ということで、１人増員ということで予算を

とるのは大変だったと思いますけれど、それだけ必要性があって１名

の増員となったと思うのですが、増員となった背景などを教えていた

だければありがたいと思います。

学校教育課長 さわやか健康指導員につきましては、例年８名というところで推移

していたわけですが、ひとつは医療的なケアが必要なお子さんが出て

きているということと併せて、４００人以上の児童・生徒のいる学校

に対して養護教諭の補助をするというような立場の職員をつけなけ

ればいけないということで、そこのところが十分に配置が出来ていな

かったというところのなかで、最低でも９名は必要だということで今

回１名増ということで、予算の計上をしたところでございます。

茂 木 委 員 ありがとうございました。

内田教育長職務代理者 資格試験等受験料助成事業のところなんですが、今年どれくらいの

申請があったか分かりますか。

教育総務課総務係長 １月末現在で１５７件の申請がありまして昨年度より上回っている

状況です。
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教 育 部 長 ２月３月が資格試験が多くて、昨年度５０件ほど申請がありました

ので今年度は２００件を超える見込みでございます。

内田教育長職務代理者 ありがとうございました。ほかにご質疑はありますか。

内田教育長職務代理者 ほかにご質疑もないようですので、お諮りいたします。議案第３号

につきましては、原案のとおり可とすることに、ご異議ございません

か。

（異議なしの声あり）

内田教育長職務代理者 ご異議なしと認めます。

よって、議案第３号は原案のとおり可決されました。

--【議案第４号の審議】--

内田教育長職務代理者 次に、日程第１０ 議案第４号についてを議題といたします。

事務局の説明をお願いします。

学校教育課長 議案第４号の説明

内田教育長職務代理者 事務局の説明が終わりました。

この件につきまして、ご質疑はございませんか。

内田教育長職務代理者 ご質疑もないようですので、お諮りいたします。議案第４号につき

ましては、原案のとおり可とすることに、ご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

内田教育長職務代理者 ご異議なしと認めます。

よって、議案第４号は原案のとおり可決されました。

--【議案第５号の審議】--

内田教育長職務代理者 次に、日程第１１ 議案第５号についてを議題といたします。

事務局の説明をお願いします。

教 育 部 長 議案第５号の説明

内田教育長職務代理者 事務局の説明が終わりました。

この件につきまして、ご質疑はございませんか。

伊 藤 委 員 この佐野モデルの策定にあたりましては、地域移行推進協議会の委

員の皆様には色々意見を練っていただいて、いい佐野モデルが出来上

がってきたと私は考えております。この地域移行推進協議会ですが、

令和６年度の予算案にも、事業費ということで増額で計上されており

ますが、今後の協議会では、何を検討するのか、佐野モデルをさらに

手を加えていくとか、モデルができた後どうしていくかなど、その辺

のビジョンをお聞きかせいただきたいのですが。

教 育 部 長 現時点で想定しておりますのは、今、田沼東中、あその学園、葛生

と今後広げていったその成果、課題等を踏まえての見直し、それと一

番大きなのが、保護者負担の関係の協議を６年度早々にはしていきた

いと考えております。あわせて、先ほどのご意見にもありましたよう

に、指導者の人材確保について各団体の代表の方に参加していただい

ていますので、ご意見をいただきながら進めていきたいと考えており

ます。
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伊 藤 委 員 ありがとうございます。

内田教育長職務代理者 ご質疑もないようですので、お諮りいたします。議案第５号につき

ましては、原案のとおり可とすることに、ご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

内田教育長職務代理者 ご異議なしと認めます。

よって、議案第５号は原案のとおり可決されました。

--【議案第６号の審議】--

内田教育長職務代理者 次の日程第１２ 議案第６号については、非公開審議といたします。

【非公開審議の開始】

議案第６号 事務局職員の分限処分について

↓

承認

【非公開審議の終了】

内田教育長職務代理者 以上で、本日の議事日程は全て終了いたしましたので、令和６年

第２回 佐野市教育委員会 定例会を閉会いたします。

閉会時間 午後 ４時 ４分


